

УДК 391.7

А.Б. ОндарСтарший преподаватель кафедры технологии и
предпринимательства**А. Ш. Бадыргы**студент 4 курса 613 группы
Тувинский государственный университет
г.Кызыл, Республика Тыва**СУВЕНИРЫ ИЗ КОНСКИХ ВОЛОС****Аннотация**

В статье описываются сувенирные изделия из конских волос

Ключевые слова

Сувенир, украшения, ручная работа, шерсть, конский волос.

Изучение традиционного искусства своей нации очень актуально в связи с интересом народа к своим истокам. Работа с конским волосом – один из самых древних техник изготовления плетеных изделий. Сегодняшний интерес к изготовлению изделий из него связан с широкими возможностями для проявления творчества, доступностью и экологической чистотой этого материала. Изделия из конского волоса долговечны - им не страшны солнечный свет, влага и мороз.

Сувенир – это художественное изделие, вещь на память. Он не должен иметь практическое назначение, так как сувенир является предметом чисто художественного порядка, предназначенным для украшения и отражающим культуру, историю и быт народа [1].

Народный сувенир ручной работы, выполненный по традиционным канонам, постепенно вытесняется «бизнес-сувениром», изготавливаемый при помощи современных технологий, что дешевле, проще, быстрее, и, как правило, это дешевые сувениры из Китая, не имеющие ничего общего с нашей культурой. Штампованные вещи диктуют свои условия, вытесняя дорогие, высокохудожественные изделия. Получается, что не художники правят балом, а перекупщики. Изделия декоративно-прикладного искусства и традиционные сувениры высоко оцениваются со знатоками искусства, но о насыщении рынка разнообразной художественной продукцией никто не думает, ни бизнес, ни государство нашу работу не поддерживает. Даже этот краткий обзор проблемы на рынке сувенирной продукции показывает актуальность выбранной мной темы. Я считаю, тема моего доклада перспективна и имеет практическое значение.

Особый интерес в качестве сувенирной продукции вызывают гобелены из конского волоса и яка, сувенирные изделия из войлока, кожи и меха. Плетение из конского волоса - это уникальное явление, которому нет аналога в мире. Чтобы сплести гобелен, нужно обладать терпением, художественным вкусом и умением создавать композиции и цветовую гамму. В каждом изделии – особое настроение, неповторимая фантазия и любовь, плотно умения и мастерства.

Волос гривы и хвоста лошадей старшее поколение в старину использовали для изготовления различных веревок, причем волосы хвоста ценились выше, чем волосы гривы. Из конских волос плели вожжи, подпруги, ошейники для телят, веревки, путы для лошадей, поводья для уст, душки для ведер и сети для ловли рыбы.

Шерсть с древних времен находила широкое примечание в быту. Из шерсти изготавливали чулки, войлок, голенища к унтам, войлочные юрты. Вся работа по стрижке овец, приготовлению пряжи, вязанию являлось женским занятием.

Тувинские мастерицы выделяли войлочные ковры «олбук-ширтек» и ковры с валяным узором «узел счастья», «большая медведица». Выделка войлочного ковра с валяным узором состоит из трех основных

этапов: приготовление шерсти, раскладка узора, валяние. В наши дни забытое искусство возродилось с тем же неповторимым национальным колоритом, но в новой форме. Шерсть и конский волос в искусно применяют современные мастерицы в руках, которых суровый материал раскрывает свою неисчерпаемую художественную красоту и теплоту. Любой интерьер вдруг приобретает особый неповторимый колорит. Знание, полученные в университете, помогут мне организовать свое дело и открыть сувенирную мастерскую.



Рисунок 1 – Сувенирные украшения из конских волос. Автор Бадыргы А.Ш., Иргит А.К.

Список использованной литературы:

1. Богатырева Л.Е. Технология работы с конским волосом. – Якутск: Бичик, 2008.
2. Неустроев Б. Ф. – Мандар. Узоры шитья. – Якутск: Бичик, 2002.

© Ондар А.Б., Бадыргы А.Ш., 2017

ПРОБЛЕМЫ ПРОЦЕССА ВЕДЕНИЯ ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВА И КАДАСТРА

В настоящее время актуальна проблема ведения землеустройства и кадастров, так как в нашей стране потенциал реализуется очень медленно, замедляя рост как социального так и экономического развития [1]. Отсутствие надлежащих организации и финансирования землеустройства, отказ от разработки установленной Федеральным законом Российской Федерации от 18.06.2001 №78-ФЗ «О землеустройстве»[2] землеустроительной документации, привели к следующим проблемам землеустройства:

- потере достоверной информации и баз данных о количественном и качественном состоянии земель;
- разрушению сельскохозяйственной инфраструктуры;
- появлению пространственных недостатков (чересполосица, топографическая чересполосица, вкрапливание, вклинивание). Недостатки землепользований сельскохозяйственных предприятий возникают чаще всего в результате сложного процесса формирования земельных массивов сельскохозяйственных предприятий и ведут к большим экономическим затратам на устранение данных проблем.
- задержкам в оформлении землеустроительной документации для юридических и физических лиц;
- завышению стоимости землеустроительных услуг.

В настоящее время проведение дорогостоящих землеустроительных работ лежит на плечах землевладельцев, так как нет достаточного государственного финансирования. Для организации и финансирования землеустроительных работ необходима грамотная политика со стороны государства. На землях сельскохозяйственного назначения не проведена инвентаризация, большинство земельных участков не стоят на кадастровом учете, тем самым не считаются зарегистрированными].

Не проведены землеустроительные работы по передаче в собственность или пользование (аренду) сельскохозяйственным организациям или гражданам несельскохозяйственных угодий. Все это не позволяет получить достоверную информацию о земельных участках, границах, качественных характеристиках и местоположении.

Такие недостатки говорят о несформированности кадастра. В результате этого государство несет потери за счет снижения общей суммы бюджетных поступлений от регистрации сделок с земельными долями и другими земельными участками.

Главным недостатком Российского земельного кадастра является его фрагментарность, наличие сведений в нем лишь о 10% законно используемых земельных участков, то есть сведения в Едином государственном реестре земель имеются только о земельных участках, поставленных на кадастровый учет по заявительному принципу.

Согласно принятой терминологии в научно–технической литературе, землеустройством называются мероприятия по изучению состояния земель, планированию и организации рационального использования земель и их охраны, образованию новых и упорядочению существующих объектов землеустройства и установлению их границ на местности. Данное представление дает общую характеристику представления о современном землеустройстве. Одной из научно–технических и социально–политических частей государственного управления земельными ресурсами является землеустройство, как техническая и экономическая составляющая регулирования земельно – имущественных отношений. Однако в настоящий момент землеустройство представляет собой более устойчивый компонент в системе управления